

# 醉酒女生生理期遭性侵后惨死

双方均为湖南工程职业技术学院学生；家属追问：人已死，责在谁？



秀秀母亲捧着女儿的画像泣不成声。

文、图：今日女报/凤凰网记者 李诗韵

5月8日，是湖南凤凰女孩秀秀（化名）的19岁生日。她的同学在她的QQ空间留言，祝她生日快乐，可是，她再也看不见了。这一天，她躺在冰冷的尸检床上。

5月5日晚，和同学外出宵夜醉酒后的秀秀，被一起就餐的男同学带至学校附近的酒店，惨遭其中一名男同学性侵后死亡。当时，她正处于生理期。

“在学校好好的，怎么会死？”秀秀母亲反复问着同一个问题。也正是这一疑问，让她选择刨根追究——那一晚到底发生了什么？5月11日，今日女报/凤凰网记者陪同秀秀的家属来到湖南工程职业技术学院，试图还原事发当晚的情景。

## 学校紧急“请”家长来校

“您好，是秀秀家长吧？有紧急情况需要请您来趟学校。”5月6日上午，一个电话吵醒了秀秀的父亲裴志强。他心头一紧，难道女儿出事了？应学校“双亲最好都能到场”的要求，裴志强立马给前妻（秀秀母亲）黄女士打了电话。

“学校工作人员不肯说什么事，只是说秀秀出事了。”一路上，裴志强脑海里浮现无数场景，打架？闹事？还是其他意外？直到赶到长沙的那一刻，裴志强才得知，不满19岁的独生女儿秀秀已经躺在了长沙市第八医院的太平间里。

秀秀母亲几乎昏厥过去。裴志强强忍悲痛，听长沙县湘龙派出所办案民警王展说完了情况——

经警方初步查明，湖南工程职业技术学院大一学生秀秀于

5月5日晚9点多，与校友、犯罪嫌疑人王某以及其他三名同学（二男一女）一起外出吃宵夜，并喝醉了酒。当晚近11点，在两名男同学的协助下，秀秀被王某带至学校附近某酒店。随后，在该酒店402号房间内，王某对秀秀实施了性侵。第二天早上6点多，王某叫不醒秀秀，便叫来一起喝酒的几名同学，拨打了120。急救人员到达后，发现她已死去多时。事发后，王某已被警方逮捕拘留，以强奸罪立案。

裴志强始终难以接受女儿死亡的事实。面对警方初步的调查结果，裴志强和家属都表示质疑“为什么酒店能让喝得烂醉的女孩被别人带进房间？为什么警方不抓犯案的同伙？为什么学校没人管学生？”

## 三名男同学将醉酒女学生抬到酒店

秀秀母亲瘫倒在医院，口中不念忘叨：“一定要还女儿一个真相！”

从医院太平间出来，裴志强在几名亲戚的陪同下，首先来到湖南工程职业技术学院。

“院长出差，副院长开会，负责人不在……总之，没有一个领导能见我们。”裴志强告诉今日女报/凤凰网记者，5月6日，他们在学校等了一天，接待他们的只有一位辅导员，“她说学校对这个案件成立了专门的调查小组，只是今天负责的领导都不在”。

“我要求查看5月5日晚学校的视频记录，被拒绝了。”裴志强说，辅导员称自己做不了主，视频已经被湘龙派出所的民警调取，所以不能给家属看。

于是，裴志强辗转找到了女儿出事的酒店，调取了事发酒店的监控视频——5月5日晚约11点，王某一人走进湖南工程职业技术学院正大门附近一家酒店进行了入住登记，之后，他又走出

酒店。约一分钟过后，在王某及另一名男子的协助下，一名男子背着失去知觉的秀秀进入酒店。

视频显示，在王某打开酒店房门时，秀秀被直接放在地上。门打开后，另外两名男子离开，留下不省人事的秀秀和王某在房间。

“当时酒店的床单上全都是血。”裴志强抹着眼泪，“办案民警王展跟我说，王某已经招供了，承认当晚他对毫无知觉的秀秀实施了性侵，他也不知道当时的秀秀正在生理期。”

然而，让裴志强不明白的是，为什么女儿在被强奸后会突然死亡？据王某的口供，对秀秀实施性侵后，他洗了个澡，下楼买了烟，之后便睡着了。直到5月6日清晨6点，他发现秀秀有些“不对劲”，怎么叫都没反应，才打电话叫来前晚一起喝酒的同伴。待他们到了酒店，才拨打了120急救电话。

可惜，一切为时已晚。

## 预谋还是意外？

裴志强得知，当晚秀秀是应同学易婷（化名）之邀吃夜宵喝酒。秀秀醉后，易婷返回了学校寝室。裴志强告诉今日女报/凤凰网记者，女儿喝酒，他们是知道的。不过，考虑到她已经成年，并且不是喝酒闹事的女孩子，就没有阻止过她。每年家庭聚会，秀秀都会和长辈们一起喝点酒，“一般来说，她喝上7两

左右的白酒都是没问题的”。记者从秀秀同学处了解到，她是出了名的“能喝酒”。

因此，裴志强并不相信口供中所记录的5两白酒就能让女儿喝得不省人事。在他看来，喝醉酒后，其他几名同学应该制止王某带她去酒店，而不是协助。

“是不是几个人都商量好了，刻意灌她酒？”裴志强

想不通这些问题，便希望找到易婷，从她口中了解真相。然而，从事发的5月6日起，易婷的电话便无人接听，学校也不愿安排见面。

“如此大的一个命案，学校怎么能逃避呢？”如今，裴志强和家属已在长沙呆了7天时间，“我们感到求助无门，我们真的只求还孩子一个真相，让她安息！”

## 连线 >>

### 派出所：以强奸罪立案

“人都死了，为什么是强奸罪而不是杀人罪？”面对裴志强的质疑，湘龙派出所办案民警王展表示，有口供显示，秀秀和王某是男女朋友，早前也有过相聚。从两名同伴男生口供中反映，他们只是好友聚会，并没有事先商量。而同伴女生易婷在口供中提到，“想撮合秀秀

和学长王某，所以才会约着一起吃夜宵”，并没有谋杀动机。

然而，对于“秀秀和王某是男女朋友”的供述，裴志强和家属都十分怀疑。裴志强告诉记者，就在今年“五一”，回家探望外婆的秀秀还对家人表示没时间谈恋爱，“现在课程多，又还要努力准备专升本自考”。

### 学校：已成立专案小组，绝不逃避责任

学校是否真的避而不见？5月10日，湖南工程职业技术学院党政办主任吴铁平告诉记者，学校并没有逃避责任，早在5月6日当天，学院就成立了“专案小组”。

“我们已经为秀秀的家属安排了食宿，有专人接待。”吴铁平说，但来学校的家属从最初的30人扩展至近100

人，严重威胁到学校的安全，才依照派出所和县政法委指示，学校不再接待新增的家属。

那么，为何学校多次拒绝家属希望与易婷等三名同学见面的要求？吴铁平解释：“这是派出所的意思，他们现在还是有效证人，学校要对他们进行监管，方便警方24小时传话。”随后，吴铁平还向记者

王展告诉今日女报/凤凰网记者，通过他们对秀秀和王某之间的短信推测，事实应该是王某在追求秀秀，还未确定恋爱关系。目前，王某已经认罪，案件已移交到长沙县公安局刑侦大队。而另外的同伴三人，仍处于监护状态，应随时配合警方传召。

透露，目前三名学生的心理状态都非常不好，尤其是易婷，每天都在哭哭啼啼，正在接受心理治疗。“学校也担心家属做出不理智行为，所以要避免双方直接见面带来的安全隐患。”

目前，各方都在等待医院的尸检报告出来。今日女报/凤凰网记者将继续关注此事进展。

## 律师说法 >>

### 学校、酒店、陪酒同学或都有责任

针对秀秀的死亡谁来担责的问题，今日女报/凤凰网记者采访了湖南闾胜律师事务所刘凯律师。

刘凯律师表示，涉嫌强奸罪，并且导致了死亡的严重后果，属于我国刑法规定的加重情节，将有可能被处十年以上有期徒刑、无期徒刑或者死刑。至于学院是否担责，要看其在管理上是否存在疏忽和失职。

根据《人身损害赔偿》第六条的规定，酒店明知秀秀醉酒、身体可能出现突发情况时，应尽最大之谨慎注

意义务防止秀秀遭受人身损害，即应当及时履行通知义务，及时报警或者通知醉酒者的家人，但其却未尽合理限度范围内的安全保障义务，对秀秀的死亡应承担一般过失责任。

至于劝酒的同学是否担责？刘凯认为，根据目前的判例，劝酒人需要对饮酒者醉酒死亡承担责任的情形主要有四种：第一，是强迫性劝酒，在对方已喝醉意识不清没有自制力的情况下，仍劝其喝酒的行为；第二，明知对方身体状况，仍劝其饮

酒诱发疾病等；第三，未将醉酒者安全护送至医院或安全送回家中；第四，酒后驾车未劝阻导致发生车祸等损害的。本案中，如果一起喝酒的同学在与秀秀饮酒期间，对其没有尽到一般人所应尽的注意义务，未有效劝阻其适量饮酒，致使其饮酒至醉酒状态；在聚会结束后，对秀秀仍然没有尽到适度、合理的提醒、注意、照顾之义务，未采取有效的方式、方法阻止事件的发生。一起喝酒的同学应按其过错程度，承担相应的民事赔偿责任。

## 编后 >>

自从2005年9月，新的《普通高等学校学生管理规定》和《高等学校学生行为准则》将“学校不得干涉和禁止本科生结婚”写入新规定，大学生谈恋爱便不再是一个敏感问题。但是，这起事件给我们提的一个醒就是，大学生们应该怎样恋爱，如何学会爱和自己，以及女大学生们如何自我保护，应该成为新的重要问题。家庭、学校、社会，还有大学生自己都应该行动起来，而不是被动应付，以免下一个类似的悲剧发生。